Задачи по гидравлике
Задача 1. Разрежение в аппарате измеряется U-образным тягомером, заполненным серной кислотой плотностью 1800 кг/м3. Показание тягомера 3 см. Найти
абсолютное давление в аппарате в Па, если барометрическое давление В мм рт ст. а) В=740 мм рт ст, б) В=745 мм рт ст, в) В=750 мм рт ст, г) В=755 мм рт ст,            д) В=760 мм рт ст , е) В=765 мм рт ст.
Задача 2. Манометр на трубопроводе, заполненном жидкостью плотностью ρ кг/м3, показывает давление 0,18 кг/м3. На какую высоту h над точкой присоединения манометра поднимается в открытом пьезометре жидкость, находящаяся в трубопроводе. а)ρ = 800 кг/м3,б)ρ = 850 кг/м3,в)ρ = 900 кг/м3,г)ρ = 1000 кг/м3,д)ρ = 1050 кг/м3, е)ρ=1100 кг/м3.

Задача 3. На малый поршень диаметром 40 мм ручного гидравлического пресса действует сила 589 Н (60 кгс). Пренебрегая потерями, определить силу, действующую на прессуемое тело, если диаметр большого поршня D мм.
а) D=200 мм, б) D=250 мм, в) D=300 мм, г) D=350 мм, д) D=400 мм, е) D=450 мм.

Задача 4. Динамический коэффициент вязкости жидкости при 500 С 30 мПа•с. Относительная плотность жидкости А. Определить кинематический коэффициент вязкости. а) А=0,8; б) А=0,85; в) А=0,90; г) А=0,95; д) А=1,0; е) А=1,05;

Задача 5. Холодильник состоит из 19 труб диаметром 20х2 мм. В трубное пространство холодильника поступает вода по трубопроводу диаметром 57х3,5 мм. Скорость воды в трубопроводе ω м/с. Определить скорость воды в трубах холодильника а)ω=0,8 м/с,б) ω=1 м/с,в) ω=1,2 м/с,г) ω=1,4 м/с,д) ω=1,6 м/с,е) ω=1,8 м/с. 

Задача 6. По трубам теплообменника, состоящего из 379 труб диаметром 16х1,5 мм, проходит азот в количестве V м3/ч (при 00 С и 760 мм рт.ст) под давлением Ризб=3 кгс/см2 (0,3 мПа). Азот входит в теплообменник при 1200 С, выходит при 300 С. Определить скорость азота в трубах теплообменника на входе и на выходе.
а) V=5800 м3/ч, б) V=6000 м3/ч, в) V=6200 м3/ч, г) V=6400 м3/ч, д) V=6600 м3/ч, е)V=6800 м3/ч.
Задача 7. Выразить в общем виде гидравлический радиус при напорном течении 

а) для кольцевого сечения; б) для квадратного сечения; в) для прямоугольного сечения; г) для круглого сечения; д) для ромбического сечения; е) для равностороннего треугольника.
Задача 8. Определить режим течения воды в кольцевом пространстве теплообменника типа «труба в трубе». Наружная труба 96х3,5мм, внутренняя 57х3 мм, расход воды V м3/ч, кинематический коэффициент вязкости воды 10-6 м2/с. а)V=1,8 м3/ч;   б) V=2,2 м3/ч; в) V=2,6 м3/ч; г) V=3,0 м3/ч; д) V=3,4 м3/ч; 
е) V=4,0 м3/ч.

Задача 9. Определить местную скорость на оси трубопровода диаметром 57х3,5 мм при протекании по нему воды в количестве V м3/ч. Кинематический коэффициент вязкости воды 10-6 м2/с. а) V=0,2 м3/ч; б) V=0,4 м3/ч; в) V=0,6 м3/ч; 
г) V=0,8 м3/ч;   д) V=1 м3/ч; е) V=1,2 м3/ч.

Задача 10. Насос перекачивает жидкость плотностью ρ кг/м3. Показание манометра на нагнетательном трубопроводе 1,8 кгс/см2 (0,18 МПа), показание вакуумметра  (разрежение) на всасывающем трубопроводе перед насосом 29 мм рт. ст. Манометр присоединен на 0,5 м выше вакуумметра. Диаметры всасывающего и нагнетательного трубопровода одинаковы. Какой напор развивает насос? 
а) ρ=800 кг/м3, б) ρ=850 кг/м3, в) ρ=900 кг/м3, г) ρ=1000 кг/м3, д) ρ=1050 кг/м3, 
е) ρ=1100 кг/м3.
Задача 11.  Насос перекачивает жидкость плотностью ρ кг/м3 из резервуара с атмосферным давлением в аппарат, давление в котором Ризб=37 кгс/см2, или 3,7 МПа. Высота подъема 16 м. Общее сопротивление всасывающей и нагнетательной линий 65,5 м. Определить полный напор насоса. а) ρ=800 кг/м3, б) ρ=840 кг/м3, в) ρ=880 кг/м3, г) ρ=920 кг/м3, д) ρ=960 кг/м3, е) ρ=1020 кг/м3.

Задача 12. Определить КПД насосной установки. Насос подает 380 дм3/мин жидкости относительной плотности А. Полный напор 30,8 м. Потребляемая двигателем мощность 2,5 кВт. а) А=0,83; б) А=0,86; в) А=0,90; г) А=0,95;  д) А=1,02; е) А=1,08;

Задача 13. Производительность насоса 14 дм3/с жидкости относительной плотности А. Полный напор 58 м, КПД насоса 0,64, КПД передачи 0,97, КПД электродвигателя 0,95. Какой мощности двигатель надо установить? а) А=0,85; 
б) А=0,91; в) А=0,97; г) А=1,03; д) А=1,08; е) А=1,12;

Задача 14. По трубе диаметром 37х3,5 мм течет жидкость со скоростью ω. За сколько минут можно заполнить емкость объемом 10 м3 ? а) ω=1 м/с, 
б) ω=1,3 м/с, в) ω=1,7 м/с, г) ω=2,1 м/с, д) ω=2,3 м/с, е) ω=2,5 м/с.

Задача 15. при каком массовом расходе воды в трубе диаметром 25х2 мм будет наблюдаться развитый турбулентный режим? Плотность воды ρ=1000 кг/м3. Вязкость воды ν м2/с. а) ν=0,6х10-6 м2/с, б) ν=0,8х10-6 м2/с, в) ν=1,0х10-6 м2/с,
г) ν=1,2х10-6 м2/с, д) ν=1,4х10-6 м2/с, е) ν=1,6х10-6 м2/с.

Задача 16. Объем домашней ванны 0,35 м3 . Вода подаётся в неё по трубопроводу диаметром 12 мм. Определить режим движения воды в трубе, если ванна заполняется водой за τ мин. а) τ=10 мин, б) τ=13 мин, в) τ=16 мин, г) τ=20 мин, 
д) τ=25 мин, е) τ=30 мин. Вязкость воды ν=10-6 м2/с.

Задача 17. В аппарате имеется люк диаметром 500 мм. Найти силу давления жидкости на крышку люка, если высота столба жидкости над центром люка 1500 мм. Избыточное давление над слоем жидкости 0,5 МПа. Плотность жидкости ρ.           а) ρ=800 кг/м3, б) ρ=840 кг/м3, в) ρ=870 кг/м3, г) ρ=920 кг/м3, д) ρ=960 кг/м3,            е) ρ=1030 кг/м3.

Задача 18. Труба диаметром 100 мм, по которой движется воздух со скоростью 15 м/с, разветвляется на две трубы диаметром d. а) d=45 мм, б) d=50 мм, 
в) d=55 мм,  г) d=60 мм, д) d=65 мм, е) d=70 мм. Найти скорость воздуха в ответвлениях.

Задача 19. За какое время заполнится емкость на 200 л, если в неё поступает вода по трубе диаметром 20 мм со скоростью ω? а) ω=1,0 м/с, б) ω=1,5 м/с, 
в) ω=1,6 м/с, г) ω=1,9 м/с, д) ω=2,2 м/с, е) ω=2,5 м/с.

Задача 20. По каналу сечением 200х300 мм движется воздух со скоростью ω. Найти критерий Рейнольдса, если вязкость воздуха 1,5х10-5 м2/с. а)ω=10м/с,б)ω=12 м/с, в) ω=14 м/с, г) ω=16 м/с, д) ω=18 м/с, е) ω=20 м/с.
Задача 21. Найти массовый расход воздуха с вязкостью 1,8х10-5 Па и плотностью 1,2 кг/м3 через трубу диаметром d, при котором будет достигнут развитый турбулентный режим. а) d=200 мм, б) d=250 мм, в) d=300 мм, г) d=350 мм, 
д) d=400 мм, е) d=450 мм.

Задача 22. Избыточное давление в аппарате диаметром 3 м  Ризб. Высота слоя воды в аппарате 5 м. Плотность воды ρ=1000 кг/м3. Найти силу давления на нижнюю крышку. а) Ризб=2 атм; б) Ризб=2,5 атм; в) Ризб=3 атм; г) Ризб=3,5 атм; д) Ризб=4 атм;    е) Ризб=4,5 атм.

Задача 23. В ёмкости с водородом имеется разрежение (вакуум) Рвак и поддерживается температура 800С. Найти плотность водорода, если барометрическое давление 745 мм рт ст.: а) Рвак=100 мм рт ст. б) Рвак=150 мм рт ст. 
в) Рвак=200 мм рт ст.  г) Рвак=250 мм рт ст. д) Рвак=300 мм рт ст. 
е) Рвак=400 мм рт ст.

Задача 24. Через трубу диаметром d и длиной L подаётся 3,6 тыс. м3/ч  воздуха. Во сколько раз надо увеличить напор вентилятора для подачи V м3/ч воздуха? Коэффициент гидравлического трения λ постоянен. Потеря напора на трение пропорциональна квадрату скорости воздуха:а)V=4000 м3/ч;б)V=4500 м3/ч;в)V=5000 м3/ч; г) V=5500 м3/ч; д) V=6000 м3/ч; е) V=6500 м3/ч.
Задача 25. Скоростной напор воды в трубе диаметром 50 мм равен hск , найти массовый расход воды, принимая локальную скорость за среднюю. Плотность воды 1000 кг/м3. а) hск=10 мм, б) hск=15 мм, в) hск=18 мм, г) hск=22 мм, 
д) hск=26 мм, е) hск=30 мм.

Задача 26. Найти плотность этана (С2H6) при температуре 100 0С и избыточном давлении Ризб , если барометрическое давление равно 750 мм рт. ст.: а) Ризб=10 кПа; б) Ризб=25 кПа; в) Ризб=40 кПа; г) Ризб=60 кПа; д) Ризб=80 кПа; е) Ризб=120 кПа.

Задача 27. Найти диаметр трубы для заполнения емкости 60 м3 за τ мин. Скорость воды 2 м/с: а) τ=10 мин, б) τ=12 мин, в) τ=14 мин, г) τ=16 мин, д) τ=18 мин,                  е) τ=20 мин.
Задача 28. По трубе диаметром d и длиной L перекачивается 5 м3/ч воды. Во сколько раз изменится гидравлическое сопротивление при увеличении расхода воды до V м3/ч, если коэффициент гидравлического трения постоянен, а потеря напора на трение пропорциональна квадрату скорости воды ? а) V=6 м3/ч; б) V=8 м3/ч; в) V=10 м3/ч; г) V=12 м3/ч; д) V=14 м3/ч; е) V=16 м3/ч.

Задача 29. По трубопроводу внутренним диаметром 200 мм, длиной 1000 м передается водород в количестве G кг/ч. Среднее абсолютное давление в сети 1530 мм рт ст. Температура газа 27 0С. Определить потерю давления на трение: а) G=75 кг/ч, б) G=85 кг/ч, в) G=95 кг/ч, г) G=100 кг/ч, д) G=110 кг/ч, е) G=120 кг/ч. Коэффициент гидравлического трения λ = 0,03.
Задача 30. Скорость струи на выходе из диффузора горизонтального водоструйного насоса ω м/с. Вода выходит из диффузора под атмосферным давлением. Диаметр выходного отверстия диффузора (сечение II) 62 мм, диаметр отверстия сопла (сечение I) 30 мм. Используя уравнение Бернулли, определить теоретическую высоту H, на которую может быть поднята откачиваемая из открытой емкости вода, а) ω=1,4 м/с, б) ω=1,6 м/с, в) ω=1,8 м/с, г) ω=2,0 м/с, д) ω=2,2 м/с, 
е) ω=2,5 м/с.

